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Acta No. 028 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Sábado 11  de Marzo 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión 

ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 
ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA 

JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA 

RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROGRAMA INSTITUCIONAL EL CONCEJO ESCUCHA A LA 
COMUNIDAD. 

INVITADOS COMUNIDAD BARRIO CHAPAL. 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por 

la mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 
3. PROGRAMA INSTITUCIONAL EL CONCEJO ESCUCHA A LA 

COMUNIDAD. 

INVITADOS COMUNIDAD BARRIO CHAPAL. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta,  el día de hoy hemos querido citar a una 

problemática que como presidente de la corporación asistí a una asamblea 

de la junta de acción comunal del barrio Chapal, la cual llegaron muchos 

actores a escuchar muchas problemáticas que se tenían en el sector entre 

ellas, la presencia de una fundación que generaba peligro a la vecindad, 

entre ellos el control de los bares que existen en el sector, la iluminación 

una serie de problemas los cuales tomamos atenta nota y realizamos 

alguna solicitudes, pero era necesario citar a la comunidad les decía yo, 
para que protocolariamente dentro de esta corporación los escuchemos y  

a partir de esa solicitud creemos la comisión accidental para darle  

puntuales  soluciones de esos conflictos, darle la palabra a la comunidad 

nos expliquen el motivo de su visita aquí al concejo el desarrollo de la 
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acta, el acta de ese día estuvo muy bien elaborada, tenía todas las 

problemáticas enmarcadas en un solo algunos actores llegaron hoy vamos 

a aprovechar la presencia aquí del subsecretario que nos contestó la 

petición que le hicimos con respecto al control de bares del sector y poder 

llegar a una conclusión, la conclusión puntual que sería la creación de la 

comisión accidental.  

 

Se concede la palabra al SR.  CESAR BENAVIDES PRESIDENTE DE LA 

JUNTA DE ACCION COMUNAL DEL BARRIO CHAPAL manifiesta, en 

esta ocasión hemos venido con algunos compañeros también integrantes 

de la junta a traer unas quejas de nuestras comunidades de nuestros 

vecinos porque nosotros somos el puente entre ellos y ustedes,  la 

primera es un problema que está aconteciendo con una fundación que 
dentro de su visión y su misión y la entendemos muy claramente pero 

más que beneficios para el barrio ha traído problemas y bastantes 

problemas, problemas que a continuación nuestros vecinos no los van a 

comunicar, no nos van a indicar más precisamente y que como petición a 

esto pedimos la reubicación de la misma, ojalá se haga a unos dos 

kilómetros en sentido Sur porque esta fundación atiende migración o 

población migrante venezolana precisamente,  la idea es que se corra dos 

kilómetros hacia el sur y ojalá no genere los problemas que están 

aconteciendo a nuestro barrio Chapal  especialmente al sector de Mister 

pollo,  el segundo punto son los bares, bares que en la misma situación 

no han traído ningún beneficio para nuestro barrio, ningún beneficio para 

nuestros vecinos creo que el único beneficio que han dado es al dueño del 
local, al dueño de esa casa, al dueño de esa vivienda, y los problemas son 

de inseguridad, venta de micro tráfico,  el mismo espectáculo bochornoso 

que son peleas, atracos, robos de celulares,  nuestra familia, ya no nos 

puede visitar a nuestro barrio porque es un problema, la gente dice, como 

por ahí se acostumbra para allá, no voy, así de sencillo, nosotros 

entendemos que todos tenemos que trabajar que tenemos que conseguir 

un peso con el cual mantener nuestra casa, nuestra vivienda y estos 

señores alegan una figura que es el derecho al trabajo pero  ¿el derecho 

de nosotros? el derecho de nuestras familias, el derecho de nuestros hijos, 

de nuestros padres,  de nuestros familiares, no nos pueden visitar porque 

es un problema ya los terminan atracando, les roban el celular etcétera, 

petición ojalá en el Pot las zonas de tolerancia se hagan más al sur o en 

su defecto fuera de la zona residencial, fuera de la zona urbana y así 
mismo evitarnos toda esta cantidad de problemas y el tercer punto es a 

todas las dependencias de nuestro municipio, a toda la alcaldía, a la 

policía que por favor hagan más presencia en nuestro sector, más 

presencia por la misma razón del punto uno y del punto dos,  si se hiciera 

caso al punto uno y al punto dos creo que no va a ser necesario, o el 

trabajo de todas estas dependencias va a ser el trabajo normal, solamente 

tienen que acudir a prestar su servicio, la policía solamente tiene que ir a  

hacer su ronda  normal,  nosotros un día entre los integrantes de la junta 

decíamos qué pasaría si mañana no hay los bares, un ejemplo  por alguna 

razón que fuera no habría, decíamos inmediatamente la cuestión de 

seguridad se calmaría, por eso les digo si hiciéramos caso al punto uno y 

al punto dos, el punto tres la petición sería algo de lo más normal por 
favor y al mismo tiempo exigimos que las peticiones de nuestra 

comunidad, que las peticiones de nuestros vecinos sean escuchadas y 

ahorita doy paso a nuestros vecinos que son vecinos que viven como 
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quien dice pared por medio que son testigos a diario de lo que realmente 

pasa allí. 

 

Se concede la palabra al SR. GERSON CORTEZ  manifiesta, soy tesorero 

de la junta acción comunal del barrio Chapal vecino de esta problemática 

porque vivimos ahí al lado de esta fundación que es lo que nos ha 

generado un 60% de la inseguridad, lo cual estamos más que todo 

solicitando a ustedes, antes de continuar solicito a todos los concejales 

con el debido respeto que se merecen que así que cada vez que están en 

campaña y quieren que la comunidad los escuche, en este momento 

también nos escuchen y nos presten atención a lo que en verdad nosotros 

solicitamos, ¿por qué lo digo así? precisamente tuvimos una reunión 

donde el doctor Mauricio hizo presencia y las personas de las cuales han 
llegado al  barrio hacer campaña porque saben que tienen sus votos “fijos” 

no asistieron no están ahí ayudándonos no con la problemática, la 

problemática que estamos queriendo solicitar la colaboración de ustedes, 

en sí, el punto concreto se llama inseguridad, yo trabajo en medios de 

comunicación, yo soy productor del noticiero de radio viva y hemos venido 

insistiendo en este tema no solo con la comunidad, sino también con los 

medios de comunicación, hacemos presencia hoy porque ya esto es un 

tema de nunca acabar, es un tema en el cual por más que nosotros 

intentemos ponernos también en el corazón de la gente por medio de lo 

que decía César el derecho al trabajo, nos hemos visto afectados, el día 

de ayer como se ven las imágenes que le comparto a Berno, eran las 

12:40 del día, a esa hora como ustedes saben doce y media salen los 
niños de estudiar y en ese en ese justo momento hay una batalla campal 

entre venezolanos y esto es pan de cada día, esto no es un solo día, esto 

es pan de cada día, si se van a dar cuenta la policía llega tardía porque la 

pelea viene desde abajo desde el sector del estadio, desde ahí se casaron 

la pelea y subieron peleando hasta donde es la fundación, todos los días 

pasa lo mismo, la policía hacemos el llamado y llegan después de 50 

minutos, yo creo que una puñalada recibe cualquier ciudadano y a los 50 

minutos ya está desangrado, ellos después de la reunión doctor Mauricio 

le comparto estuvieron haciendo presencia, unas dos semanas de ahí para 

allá, otra vez se desaparecieron cual fantasmas, mi pregunta es si acá en 

el sector del centro existe presencia permanente de tránsito, policía, 

espacio público porque en los barrios no lo podemos tener y más en una 

salida, más en un lugar donde se está construyendo una glorieta mal 
construida, porque ese no era el proyecto porque obviamente nosotros 

estamos enterados del tema, ese no era el proyecto el cual están 

construyendo y además ahora se escudan con decir que no hay materiales 

por qué digo ese escudan porque qué acaso la  glorieta hace 15 años que 

empezaron a construirla está caída la vía en el Cauca, no, porque digo 15 

años porque hace 15 años derrumbaron esas casas de ahí del sector, hace 

15 años empezaron con el tal proyecto y apenas empezaron ahora para 

dejarlo a medias y aparte dejarnos una problemática de inseguridad a la 

comunidad que es terrible, hay micro tráfico, hay robos, hay peleas y para 

completar tenemos a la fundación donde nos llevan a todos los 

venezolanos, ¿por qué digo esto? ayer precisamente estaba hablando con 

la dueña o la representante de la fundación y le digo estas cosas no 
pasarían si ustedes no les dan la alimentación aquí, les hemos planteado 

soluciones y ¿por qué digo eso? Porque si ustedes van del Pilar hacia 

arriba lo que es Pilar, la Rosa, Chambú, San Martín ustedes no encuentran 

venezolanos durmiendo en los andenes pero si ustedes se van María 
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Isabel y Chapal la parte del estadio hasta Chapalito encuentran y ¿por 

qué los encuentran? porque simple y sencillamente a las 7 de la mañana 

ya tienen abierto su comedor, porque a las 7 de la mañana ya les tienen 

listo comidita y ellos por llenar su lista y recibir sus ingresos no ven la 

comunidad, no ven cosas que en verdad están pasando a diario, como les 

digo ayer eran las 12:40 del día, ustedes se imaginan si niños hubiesen 

pasado por ahí de los colegios de las escuelas, gracias a Dios no pasó con 

unos cuchillos de medio metro, los mataban a los niños, los mataban ¿y 

quién responde por los niños? ahí es donde voy, dónde ustedes están 

ayudándonos en esa problemática se lo expuse al doctor Mauricio ese día 

y  son cosas  que ya se nos han salido de control, ahora como lo hablamos 

ese día y nosotros como dijo César somos voceros de la comunidad, 

nosotros no hacemos ninguna otra función, sino que intervenir y como 
líderes precisamente estar haciendo este tipo de cosas, la fundación o los 

venezolanos no es la total problemática, por eso hablo de seguridad que 

si ellos en este momento son el 60, 70% de la problemática en nuestro 

barrio sí, pero no es el total de la problemática, hay micro tráfico hay 

gente identificada que son 20, 30 personas como lo hablábamos ese día, 

los cuales mantienen delinquiendo, mantienen robándole, ¿y a quienes 

mantienen robándole? precisamente a los niños y a los adultos mayores 

porque a nosotros como personas grandes no nos roban ¿por qué? Porque 

de una otra forma nos vamos a defender, pero vaya a ver qué pasa si 

entran a los locales donde trabajan señoras que obviamente se están 

buscando su pan de cada día, ni siquiera atacan con los dueños, atacan 

con las trabajadoras, con las empleadas y empleados y si no les prestan 
el baño, si no les dan un pan, si no les dan 2.000  van y les destruyen las 

vitrinas, van y les cortan las manos, en fin y estas son cosas de nunca 

acabar, como le digo la policía que dice, ese día al mayor yo le decía 

bueno y en el momento en que la comunidad tome justicia por su propia 

mano, ¿qué? ahí sí los van a judicializar y ¿a ellos que? o y ellos acaso no 

merecen el control de este tema, la verdad nosotros exigimos y lo digo 

exigimos porque esto es una cosa ya de años, esto no viene pasando hace 

un mes, hace una semana, esto es de años en Chapal y lastimosamente 

cada vez nuestro barrio se convierte en un sector más peligroso, un sector 

en donde ni siquiera los taxis quieren ir, uno coge un taxi y les dice, venga 

a Chapal, el taxi que dice, no yo para allá no voy para allá es peligroso, 

lo dejo más acá abajo si quiere,  los negocios como son grandes Mister 

pollo, pollo al día, las tienditas de ahí, los talleres de ahí, la gente ya no 
quiere parar, no quiere parar en el sector, porque mientras paran  tanto 

venezolanos como la delincuencia del común de ahí del barrio, aprovechan 

y les hacen daño, yo digo que así señores concejales con el debido respeto 

insisto que así como en momentos de campaña todo mundo intenta llegar 

a una comunidad también esta vez nos escuchen, nos ayuden y nos 

apoyen con esta problemática, necesitamos el tema de iluminarias hace 

muchos años, no se ha cambiado iluminarias en el barrio, el barrio creo 

que es uno de los más oscuros en Pasto,  necesitamos reductores de 

velocidad en la entrada, aparte  que dejaron esa obra mal hecha y la 

dejaron inconclusa tiene un problema de inseguridad porque bajan cual 

piloto de carreras y ya han pasado accidentes casi todos los fines de 

semana necesitamos espacio público, yo creo que somos la sucursal de 
Rumipamba acá en Chapal en el tema de los heridos yo creo que somos 

la sucursal porque ahí en ese pedacito ese parquean 7,8 señoras a vender 

hervidos, los delincuentes, ahí no sé si alguien cobra parqueadero,  lo 

digo irónicamente porque es que en ese sector todos los días, todas las 



 

5 

 

noches son una manada de carros y motos y ¿qué hace el tránsito? nada 

uno los llama y dicen ¿hay algún accidente? no, no hay, entonces si no lo 

hay, si no hay un muerto, si no hay un accidente ellos no asisten y bueno 

y qué hacen para prevenir los accidentes, si todos esos carros, todas esas 

motos son de borrachos que están allá dentro, ¿qué hacen para 

prevenirlo? absolutamente nada, la policía cuál es el la respuesta de ellos 

apenas estamos dos en el cai y el cai le toca hasta el sector de la avenida 

Idema recorrer todo eso, o sea, todo lo que recorre en el cuadrante de 

ellos, ya han matado miles de personas, entonces en serio, lo digo yo 

como parte de los medios de comunicación, como parte de la junta de 

acción comunal y como habitante del barrio, necesitamos de su apoyo de 

ustedes como concejales y de que en verdad se ejerza presión bajo estas 

entidades para que así como acá en el centro que también somos Pasto 
no, porque Chapal también es Pasto no creo que somos otro municipio, 

somos Pasto, así como en el centro hay presencia siempre  de policía, de 

tránsito, de espacio público, nosotros también lo merecemos, entonces 

les pedimos, por favor a ustedes como concejales así como en el momento 

que estamos buscando obtener votos asisten a las comunidades en este 

momento que necesitamos de su ayuda también lo hagan. 

 

Se concede la palabra a COMUNIDDA DE CHAPAL manifiesta, vengo en 

representación de masitas, una panadería que queda en el barrio Chapal 

y más precisamente en representación de mi hermana Patricia Cuaran, 

quien es la dueña de masitas, la cuestión con conmigo y con masitas, es 

que se están quedando durmiendo muchas veces los venezolanos ahí 
abajo, masitas tiene  una especie como de techito siempre es amplio como 

de uno, dos metros más o menos, entonces ellos  se nos colocan ahí a 

dormir y la verdad no hay problema, yo siempre he dicho que hay que 

ayudar a los venezolanos como vecinos nuestros y todo eso, pero la 

cuestión ya viene cuando uno nota cosas que no encajan con lo que ellos 

tanto se quejan por decirlo de alguna forma porque ustedes me van a 

decir mentiroso, pero estoy recolectando pruebas, he visto cada vez que 

llego a abrir el local que hay cervezas corona, quiero ser muy claro en 

eso, no póker, corona, cigarrillos y más encima huele marihuana, me di a 

la tarea porque no  me  voy a dar aquí de santo pero no sé mucho de esos 

precios, pero la cerveza corona vale como $8.000, la cajetilla de 

cigarrillos, vale como unos $4.000 y la papeleta de marihuana vale entre  

$15.000, $20.000, entonces no entiendo por qué los venezolanos cada 
vez que yo voy a abrir el local,  son tan abusivos de ir a pedir comida 

cuando si tienen pal vicio  y aquí todos sabemos que el vicio siempre es 

costoso, cualquier tipo de vicio es costoso, no conformes con eso lo que 

hacen ellos y también me parece muy preocupante, ojalá tomen cartas 

en el asunto, es que he visto a muchos venezolanos con animalitos con 

perros y no habría ningún problema si no fuera porque los perros que yo 

he visto siempre son perros de raza y entonces ahí tampoco me cuadra si 

supuestamente ellos no tienen, si supuestamente ellos están alcanzados 

en todo sentido, entonces ellos que hacen con perros de raza, justamente 

ayer vi a unos venezolanos con un perrito Pitbull y créanme yo salí, estaba 

cerrando el local y ahí estaban y tenían al perrito tapado con cobijas y 

cuando ya les dije que por favor se levanten para cerrar las cortinas del 
local fue que vi al animalito estaba lastimado de una pierna, según ellos 

porque se enfrentó a otro perro, no sé, no me consta pero yo vi la pierna 

y no tenía ningún mordedura, ni nada por el estilo y más encima el perrito 

se le notaba que tenía hambre, porque yo tengo la misma raza y esos 
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animalitos son de mucho alimento, tenía una cara como de ayúdenme, 

voy aquí al otro punto cada vez que yo llamo a la , a mí se me hace súper 

extraño porque  llevo poco estando a la cabeza del negocio pero cuando 

pasó cierto inconveniente, yo llegué y dije, voy a llamar a la policía y las 

empleadas me quedaron viendo como quien dice si la policía no se asoma 

por acá y yo no ¿de qué hablan?  Si yo en mi barrio yo los llamo y llegan 

en unos 5 minuticos, ustedes me van a decir mentiroso, he llamado ya 

tres veces con lo del perro de ayer y en ninguna de las tres veces ha 

llegado la policía, no sé qué es lo que está pasando porque incluso en mi 

barrio me acostumbré  andar con el celular en la mano, yo salgo a donde 

sea a comprar y yo ando con el celular en la mano y ando chateando y 

todo normal y me he chocado se podría decir con una realidad muy fuerte, 

porque yo tengo esa costumbre  de salir de masitas con el celular en mi 
mano a comprar o lo que sea y  más de una ocasión he topado como con 

cinco venezolanos que es pidiendo comida o pidiendo plata y guardo,  es 

incómodo tanto para ellos como para mí, porque ellos han decir bueno y 

este qué y yo también digo disculpen pero es que si vienen aquí de la 

nada a pararse frente mío a pedirme así, también me da como susto, he 

tenido un choque bien fuerte entre lo que es mi barrio y lo que es Chapal 

porque yo no soy residente, solamente tengo el negocio ahí y voy a decirlo 

directamente, la policía en el sector Chapal es muy ineficiente y muy 

incompetente, si les pido, por favor, que estén más pendientes de eso y 

sobre todo de los animalitos, porque un animalito no es para que este con 

un venezolano con todo respeto si ellos no tienen ni para ellos, menos 

tienen para un animalito, entonces para que por favor le quiten los 
animales pero que por favor tomen cartas en los en el asunto. 

 

Se concede la palabra al SR. GERARDO CHAPAL manifiesta, soy 

delegado de la junta, soy habitante del barrio Chapal, la problemática que 

mis compañeros de la junta han dicho es acerca de la fundación, voy a 

repetir porque de todas formas con ellos hemos tenido un contacto, los 

que pues vivimos aledaños, y hemos tenido más los problemas con ellos, 

yo he hablado con ellos y les he dicho una solución que ellos nunca me la 

han querido responder, me salen con la tangente de decir no podemos 

hacer esto, mi pregunta que les he dicho a ellos, es que si algún habitante 

o algún vecino le llega a pasar algo, alguna puñalada o algún maltrato 

que hemos tenido, y como lo hemos tenido, hemos tenido ya altercados 

con venezolanos  y yo les he dicho a ellos a la directora de la fundación, 
que si ella se hace responsable de algún daño, de algún local o alguna 

puñalada o alguna agresión a algún ciudadano que están por ahí,  señores 

concejales ahí siempre llega persona  que es campesina  a coger sus buses 

para el transporte porque de todas formas quiero decirles que ahí se ha 

vuelto un segundo terminal también de carros piratas, y a veces las 

personas venezolanas que hacen es agredida a las personas campesinas, 

porque las personas campesinas qué pasa allá son muy inocentes, ellos 

les muestran un cuchillo y ya le están quitando plata, a veces hasta 

celulares les quitan, le roban y la persona campesina, como les digo es 

muy inocente en ese sentido porque llegan de las veredas les da mucho 

miedo y les van pasando, esa es la preocupación también que hay allá en 

esa salida, con el supuesto termina  que han hecho  los carros ilegales y 
también esto influye mucho al peligro porque hay también se camuflan 

personas de motos a robar mucho celular a las personas también como 

les digo del campo, que ellos son muy confiados y los venezolanos 

también se camuflan ahí a robarles a los carros que dejan los vidrios 
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abiertos a sacarle celulares, plata, carteras y uno les va a decir a los de 

la fundación, mire lo que está haciendo, los de la fundación a veces los 

miran que llegan con cuchillos a atracar amedrentar la gente, ayer 

estábamos antes de la pelea que hubo ahí con los venezolanos, el señor 

de la fundación, el encargado miraba que tenía todos los cuchillos, ellos 

tiene un aparato yo no sé para qué sirve ese aparato porque no le funciona 

ellos se meten los cuchillos y siguen a la fundación, que hace el señor les 

pasa el aparato y no le suena, yo lo que le decía al Señor ¿para qué le 

sirve ese aparato? si se da cuenta que ellos le meten los cuchillos, cómo 

serán tan descarados las personas venezolanas que salen pelando las 

manzanas desde adentro con los mismos cuchillos, que ellos meten y  

ellos no dicen nada,  perdóneme la palabra yo no voy a hacer tan tonto 

de dar mi integridad  irle a decir vea señor, él está metiendo un cuchillo, 
o está fumando vicio aquí a  lado, la última vez que yo llegué cogí les dije 

me fueron a escupir a la cara porque precisamente un funcionario de ahí 

de la fundación, le fue a decir, él fue el que nos va a decir y los vino a 

zapear y el venezolano me fue a escupir a la cara a decirme chismoso 

sapo e insultarme, ha habido problemas, ha habido robos en el taller, una 

vez se nos metieron estuvo la integridad de mi papá, la mía, doce 

venezolanos contra uno que yo lo que le dije al señor de la fundación le 

dije, mire señor, si aquí le pasara algo a este señor lo matan dentro del 

taller, ¿quién queda perjudicado? ustedes me dijo porque lo mataron en 

su taller y ¿quién responde? Nosotros no podemos responder por nada, 

dijo porque nosotros prestamos un servicio, la alimentación, nosotros no 

podemos responder por personas heridas o por robos pero si ustedes le 
están dando la comida, por qué no responden con eso, les quiero decir 

señores concejales que ese sitio lo arrendó un servidor público se llama 

Carlos Taques cuando hizo la fundación, la presentación llegaron entes de 

la alcaldía, mejor dicho todos los entes llegaron, le faltó llegar el 

presidente ahí y prometieron muchas cosas, seguridad, policía 

permanente, transito, espacio público, todos prometieron esa vez, y 

ahorita no  hay ningún funcionario ¿y él qué hace? Como le digo cómo 

funcionario público yo creo que él es ayudar a la comunidad ¿y qué está 

haciendo allá? Es perjudicar a la comunidad arrendando su casa, yo les 

digo ¿qué podemos hacer con esto? trasladar esa fundación y que 

respondan ellos por un perjuicio que haya para la comunidad, para la 

gente que pasa ahí, para los niños, ayer se rebasó la tasa dándole visión 

a un perro los mismos venezolanos haciendo un cartucho de cartón 
grande y al perro todos le soplaban el vicio ya se rebasó fue la taza  y 

como le digo yo que voy a ir a decirle al señor encargado de la fundación, 

mire lo que están haciendo supuestamente los que vienen a buscar 

oportunidades, ellos no buscan oportunidades, ellos buscan hacer el daño 

a la gente porque uno ya conoce quién viene a buscar oportunidades y 

quién viene a hacer daño a la gente y la mayoría como le dije a la señora 

de la fundación y ella me decía que no, que era mentira, yo le dije mire 

del 100% hablemos de un 100% el 30% viene a buscar oportunidades y 

el 70 viene a delinquir y eso se ha dado cuenta  todo mundo que viene a 

delinquir, si ustedes pasan por la salida al sur, qué hacen ellos, carros 

que no les para,  para subirse les tiran piedras,  se les atraviesan encima, 

no saben qué hacer para parar un carro tienen los cuchillos y le rayan las 
puertas, ahora han cogido también ahí en el semáforo del estadio a 

limpiar parabrisas  y persona que no les da plata les quiebran los 

parabrisas y yo creo que de pronto Dios no quiera llegar a pasar ustedes 

con su carro y se van a dar cuenta eso, es un problema muy grande, que 



 

8 

 

se ha hecho en el sector ahora, policía la policía no acompaña, nosotros 

llamamos y van llegando como dicen 50 minutos una hora, hora y media 

cuando ya ha pasado todo,  la gente ya está cansada, por ejemplo, la otra 

vez, ¿qué pasó? y está el doctor Mauricio allá hicimos la reunión en pollo 

al día, un habitante del barrio de nosotros denunció a la policía, el 

comandante de policía  amedrentar al habitante diciéndole, por favor, me 

le toman su número de cédula, su nombre y su dirección, usted piensa 

que nosotros estamos diciendo que nos apoyen pero para que llegue un 

policía perdóneme la palabra amedrentar a la comunidad  a tenerle miedo 

no creo que eso es lo que estamos logrando, nosotros estamos logrando 

es una oportunidad de hablar de expresarnos los problemas que tenemos 

en nuestra comunidad por qué perdóneme la palabra ya estamos 

mamados, cansados de tanta inseguridad que hay en el barrio  porque en 
el barrio  se ha vuelto insoportable, uno no puede salir después de las 

ocho de la noche a comprar o hacer cualquier cosa porque ya no están 

atracando, hay muchos vendedor de vicio, hay mucho jíbaro que la policía 

se da cuenta y no hace caso, el otro día, llame a la policía a denunciar a 

un jíbaro le tomé la foto ¿y qué hizo? estaba ahí sentado, yo no sé, lo 

llamaron al jíbaro salió corriendo y a los 2 minutos llegó la policía, 

entonces uno se coloca a pensar dice ¿qué pasó con esto? y no son todos, 

tengo amigos policías y reacciona muy bien y allá nos ayudan 

demasiadamente bien, pero hay policías que no, no nos colaboran, se 

hacen de la vista que no miran y se van y miran a los jíbaros que hay ahí 

los conocen, pero no dicen nada,  tránsito ¿qué hace tránsito? ir a 

molestar a los talleres, a los locales y a todo y a los carros piratas no los 
van a molestar, los dejan ahí, haciendo desorden, seis de la tarde van 

ustedes a pasar por ahí, seis de la tarde es insoportable, no pueden pasar, 

por eso son los trancones desde el estadio  por carros piratas que llegan 

ahí a hacer su terminalcito y son groseros con la gente, con la comunidad 

y no colaboran, señores concejales, yo les pido sí que le pongan ojo al 

barrio Chapal, porque el barrio Chapal es un barrio de los más antiguos 

que hay en la ciudad de Pasto tenemos una iglesia muy hermosa que es 

patrimonio cultural, y estamos preocupados y Dios quiera, nos escuchen 

y no saben llegar todas esos entes y soluciones. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, antes de darle la palabra a los honorables 

concejales, aquí tenemos a la secretaría de gobierno, secretaria  tránsito 

donde se ha visto, yo creo que salud también estamos acompañando 
porque el problema se optimiza por  que se vuelve un lugar de tránsito 

de personas, ese día en la reunión nos dijeron hasta que estábamos 

estigmatizando a los mismos venezolanos y eso  no era así, pero si es 

necesario encontrar un lugar apropiado para estas personas y más  si  

están manipulando alimentos dentro de esa fundación, entonces salud 

también tendría que jugar una acción muy importante, habría que abrir 

una acta de convivencia con esta fundación, tránsito creo que debe tener 

un congreso de presencia ya que verdad allí lo utilizan los venezolanos 

como lugar donde van a parquear y pueden emprender para el sur, eso 

es lo quedamos pendientes en esa reunión. Leerles un derecho petición 

que radicó la comunidad en el concejo razón por la cual asistimos como 

representantes del concejo municipal, es dije que vamos a crear dentro 
de este concejo una comisión la cual ya ha ido trabajando, ya tiene un 

trabajo adelantado, hay una solicitudes hechas puntualmente a varias 

entidades las cuales entre otras ya han dado respuestas pero que ojalá lo 

más pronto posible podamos cubrir aquí. Le cuento don Chapal no solo a 
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usted le pasó, nosotros también quisimos denunciar un lugar de venta de 

estupefacientes y a mi amigo le llegó una denuncia por calumnia, 

imagínese ya lo que va pasando, entonces no está articulado, se acuerda 

que nos dio un teléfono que a ese teléfono podían las personas llamar de 

una manera tranquila a denunciar cuáles eran los  focos de inseguridad y 

denunció mi amigo me envió un video yo mismo lo envié de mi celular, 

mire esto está pasando en este lugar donde se mira que hay micro tráfico 

en el lugar, pero a la semana siguiente parece que fueron los policías que 

dirían el concejal, vino, me mandó, me imagino que dijeron, a mis amigos 

los denunciaron por calumnia, hoy estamos defendiéndonos de un proceso 

penal,  vamos a ver cómo acabamos, pero esa desarticulación ha existido, 

lo que usted estás viviendo, si hay que aceptar por parte de las 

autoridades que ha habido un poco de abandono y hay que retomarlo y 
eso es precisamente lo que quiere hacer este concejo municipal, esos 

programas han dado muy buen resultado, yo les decía, desde aquí van a 

salir unas soluciones puntuales a sus problemas. 

Solicita a la secretaria dar lectura al derecho de petición. 

 

LA SECRETARIA da lectura al derecho de petición. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, les he dicho, nosotros enviamos solicitudes 

el 17 de febrero, un día después de la reunión al batallón, tienen una 

problemática también que hay un lugar en el batallón, en el Chapalito 

donde se esconden o tienen excusa como para que no los miren nadie en 

ese lugar y poder cometer esos actos de micro tráfico, a la doctora Ángela 
Paz remitimos al doctor Recalde, al doctor Germán Ortega, Carlos Arellano 

Fina Riascos, al doctor Aldemar Acosta de la Metropolitana, lo cual dice 

que al principio se comprometió hizo los patrullajes mucho más 

constantes pero en el momento volvió a  olvidarse, a la doctora Maritza 

Rosero la cual ya me contestó verbalmente, que ya está programado el 

tema de luminarias nuevas para el sector de Chapal y lo van a priorizar 

en virtud del oficio que se envió desde el concejo, al doctor Carlos 

Bastidas, yo creo que aquí es necesario e importantísimo hacer un acta 

de convivencia,  es necesario que hablemos con la fundación, la 

comunidad me dijo que había comprometido en instalar cámaras para que 

esas cámaras tengan acceso a los vecinos y los vecinos puedan llamar a 

la policía oportunamente, no creo que se haya hecho pero creo que esas 

acciones de inversión en el mismo desarrollo de su actividad, van a dar 
tranquilidad a la comunidad, si no se pudiera por supuesto retirarla del 

sector, aquí tuvimos concejales recuerden cuando el habitante calle 

estaba ubicado acá en la fundación de habitante calle estaba por la 

panadería todos los vecinos se rebotaron, todos los vecinos no quisieron 

e hicieron acciones y no quisiéramos llegar hasta esa acción popular 

doctor Yesid, quisiera que lleguemos mejor a acciones conciliadas los 

cuales nos permitan vivir en comunidad, vivir en paz, la acción que 

desarrollan ellos es muy loable y a esa comisión accidental que se formara 

aquí también serán invitados por supuesto para que miremos acciones de 

mejora, mientras tanto podíamos buscar un lugar donde creo que es lo 

que la comunidad aclama de que sean reubicados, al doctor Carlos 

Bastidas también le competía el tema de los bares, ellos hablaban de un 
funcionario Carlos Taques, es la persona que realiza según la comunidad 

la insonorización en los operativos de insonorización pero él tiene bar en 

el sector y hoy nos llegó aquí un documento, el único que nos ha 

contestado, donde todos tienen uso de suelos y todos están bien, creo yo 
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que la comunidad no quisiera como un checklist de lo que hace la 

secretaría, sino un checklist de lo que estamos haciendo puntualmente 

para mitigar el problema que sabemos que tiene, aquí me llegó una 

respuesta, un cronograma de actividades por decirlo así, pero no creo que 

eso sea lo que está queriendo la comunidad. 

 

El concejal CRHISTYAM MUÑOZ solicita interpelación. 

 

El PRESIDENTE manifiesta, apenas tenga la palabra usted va a poder 

interpelar con mucho gusto, todos vamos a hablar, propuse una dinámica 

les pido el favor que la respetemos.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  
 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 

JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 

ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID manifiesta, dejo 

constancia que me retiro por el irrespeto del presidente.  NUÑEZ 

GUERRERO GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, 

ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, 

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO manifiesta, los demás concejales se 

quedan porque es una sesión en la cual se le está dando trámite a un 
reglamento y a unas reglas plantadas al inicio y los concejales no quieren 

captar ni entender reglas. URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, 

VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, a la comunidad del barrio Chapal, me 

dijeron mire a las personas que no escuchan, aquí estamos viendo unas 

personas que no escuchan, simplemente les interesa el ego hacer 

campaña y gritar,  hoy aquí estamos atendiendo y tratando de darle unas 

reglas a la sesión, no se está siendo de ninguna manera irrespetuoso con 

nadie, muy respetuosos con ustedes inclusive porque queremos abarcar 

todos los problemas pero interponiendo palabras sobre la palabra, yo no 
soy capaz de interponer palabras, cuando habla el doctor Núñez lo 

dejaremos que termine hasta el final, eso espero que sea la mínima 

conducta de respeto por la gente nadie está siendo irrespetuoso con 

nadie, respetemos a los demás compañeros que también son miembros 

de este concejo municipal y a la comunidad mucho más.  

Estaba diciendo que eso es lo que se ha hecho ya, hoy la comisión 

accidental que se conforme aquí, al momento de reunirse llamar a todos 

sus funcionarios y primero tendrá que decir porque se demoró tanto 

tiempo en contestar esta petición que vienen desde el 17 de febrero, 

segundo que hagan presencia y se enmarcará un cronograma para que 

hagan presencia y poder mitigar de alguna manera este problema. 

 
Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES saluda y 

manifiesta,  yo les puedo decir hace como unos 10 años, yo habité la zona 

Chapalito, he vivido durante un tiempo y conozco la problemática 

perfectamente y hay situaciones que se vienen saliendo de las manos y 
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está bien ese llamado de atención, la cuestión de inseguridad ha sido 

histórica todo el tiempo, cuando empieza el flujo de venezolanos ellos 

tienen algo en mente y es que cuando van a tomar la salida al sur dejan 

haciendo las fechorías que se les antoja porque están saliendo de la 

ciudad y en ese sentido no veo como tanta lógica, me extrañaba en algún 

momento cuando colocan un centro allí en medio de una zona que es 

residencial, si hay un lugar para colocar algunas ayudas para que los 

habitantes que se les vaya a prestar algún auxilio tiene que ser más en 

las afueras de la ciudad para no llevar ese conflicto a la zona residencial 

eso tenemos que pensarlo para tomar acciones y ver qué posibilidad hay 

de algún lugar donde ellos se atraviesan la ciudad todo el día, no están 

como víctimas de inseguridad, al contrario muchos de ellos son quienes 

realizan actos de inseguridad para que salga caminando a la periferia 
alguna parte y en un lugar donde se puede hacer más control donde estén 

ellos, ese lugar donde se las pueda ubicar, pero en medio de un zona 

residencial que está ese punto allí, por más compromisos que haya las 

autoridades siempre van a haber inconvenientes y me asalta también una 

preocupación con la construcción de ese romboi  se están generando  

riesgo de espacio público antes era casas que no daba espacio a tener ese 

tipo de espacios donde ellos empiezan a montar carpas, cambuches, si 

hay iluminación seguramente la pagan y eso va a ser un foco de 

inseguridad, eso es algo que también nosotros estamos previendo que 

puede suceder, la construcción del romboi era la oportunidad para 

cambiar la dinámica de ese sector pero como en toda ciudad la salida al 

norte, la salida al sur siempre va a haber un punto de encuentro para salir 
a los municipios o a los cercanas y la gente que va a tomar ese servicio 

público siempre va a estar allí en la medida que haya control de los 

vehículos que se estacionan, ahí estamos hablando de un transporte no 

formal, es el transporte informal, los públicos que se hacen sus pesos 

recogiendo a la gente allí no les importa el tráfico que hagan se estacionan 

algunos carros que vienen desde el terminal sin el cupo completo, pero 

llegan a completar su cupo precisamente parquean allí y esperan 

pasajeros, y uno dice a veces la costumbre hace que ese tipo de 

situaciones ocurran, entonces si es un llamado para decir empecemos a 

colocar un control a los vehículos que se están estacionando en búsqueda 

de pasajeros, empecemos  hacer un control también al grupo de 

venezolanos, he visto un grupos de venezolanos, que están allí 

amontonados como quien dice esperando transporte para irse y a la 
siguiente semana usted ve las mismas personas ahí estacionadas, eso ya 

es un punto de ellos fijo no es estacionario y  estamos nosotros 

quedándonos en el control que se está haciendo para ver flujo de 

venezolanos que no sean esos unos puntos de encuentro o ya puntos de 

negocio porque es que en esa zona usted llega en el vehículo, llega al 

pare, es normal encontrar y esto lo he hecho, una denuncia en varias 

plenarias también cuando llamamos a policía de infancia y adolescencia 

ustedes se han dado cuenta en el semáforo que viene detrás del estadio 

hay unos tipos que se les nota que están en condiciones de consumo con 

niños cargados altas horas de la noche provocando lástima para traer 

monedas, eso está ocurriendo y uno dice ¿serán ellos los papás de los 

niños? hay muchas situaciones que se están saliendo de cause si no le 
ponemos control en este momento yo digo tenemos la oportunidad de 

tener esa construcción del romboi darle otra dinámica a ese sector por ahí 

cerca también hay unos bares que también están generando algunas 

situaciones de inconformidad y aquí un llamado también compañeros 
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concejales, la dinámica ha sido por tradición, pero esa dinámica va a 

cambiar porque en este momento tal vez yo recuerdo que el anexo 

número siete al contrato de la unión mundial del sur contempla la 

construcción de la  vía Catambuco Pasto  en doble calzada,  el tramo ya 

está hecho la fase tres, está desarrollada con el cambio de gobierno, no 

supimos, qué pasó con esa obra si los recursos finalmente llegaron o no 

llegaron porque de momento que se haga esa construcción hay una 

dinámica que va a cambiar allá y está bien y bienvenidos amigos de barrio 

Chapal porque debemos empezar a tomar cartas en el asunto hoy para 

que los cambios que vengan traigan cambios positivos, me gustaría estar 

en la comisión accidental que trata este tema. 

 

Se concede la palabra al concejal BERTULFO GUSTIN manifiesta, 
primero que todo quiero agradecerle al señor César Benavides presidente 

de la junta de acción comunal del barrio Chapal de igual manera al Señor 

Gerson Cortés tesorero, lo mismo al propietario de masitas y de igual 

manera al Señor Gerardo Chapal, si bien es cierto, este es un problema 

gravísimo que tienen ustedes y es la entrada a la ciudad de Pasto, de allá 

vienen los amigos de la hermana república del Ecuador del Perú y de todas 

esas repúblicas que vienen a visitar a Pasto y a Colombia necesariamente 

tiene que ser el paso por Pasto y nos damos cuenta  que es un barrio 

totalmente abandonado, es uno de los primeros barrios que tuviera 

nuestra ciudad de Pasto, Chapal Pandiaco decía los buses anteriormente 

y  está descuidado, esa construcción del romboi descuidó muchos sectores 

de allá, muchas calles se dañaron, muchas cosas que aparecieron y lo que 
dicen ustedes es la verdad,  se los ha abandonado por parte de las 

entidades gubernamentales, aquí está el señor secretario de gobierno, 

aquí estaba el señor secretario de tránsito que se fue, estaba el secretario 

de salud también que se fue pero bueno aquí nos quedamos nosotros y 

tengan la plena seguridad. 

 

Interpelación por el concejal FRANKY ERASO manifiesta, los funcionarios 

tienen que estar acá, solicitemos que ellos hagan presencia. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta,  aquí estaba planteado un tema del Ctp, por 

eso estaban ellos aquí, hoy la intención de esta reunión es que el día 

martes yo también me voy a incluir en esa sesión citemos a todos los 

funcionarios que están aquí,  hoy no están citados para este tema, hoy 
está citada la comunidad para que legalmente o protocolariamente 

hagamos la  comisión accidental y el martes estaremos aquí presentes 

con los secretarios en contra horario de la plenaria.  

 

El concejal BERTULFO GUSTIN manifiesta, hoy según la directriz del 

presidente es para formar la comisión accidental para que se ponga al 

frente de este tema, entonces a ustedes comunidad de Chapal 

bienvenidos y siempre estaremos dispuestos para colaborarles en lo que 

podamos nosotros desde esta corporación, pedirles disculpas cualquier 

anomalía que se presentó, los concejales se fueron, se fue el candidato a 

la alcaldía de Pasto, se fue otro concejal, pero aquí nos quedamos los 

otros 17 para escucharlos y por supuesto tratar de solucionar los 
problemas que ustedes tienen en Chapal, estamos pendientes los 17 

estaremos atentos para el próximo martes que se va a citar  a los 

funcionarios y de igual manera a los señores del barrio Chapal. 
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Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ saluda y manifiesta,  

las interpelaciones se deben utilizar para hacer una aclaración o una 

pregunta no para saltarse la fila y hablar y por eso no sé por qué hacen 

el show, la pataleta si uno se tiene que ir y no quiere escuchar pide 

permiso y se va, pero sin pataleta,  presidente quisiera que estas sesiones 

de  los días sábados que son atención a la comunidad sean más ágiles 

porque no se trata mire ya escuchamos la problemática de los que la están 

padeciendo, escuchar 19 discursos a decir lo mismo termina la gente 

perdóname pero termina mamado y necesitan es solución,  solo quiero 

hacerles una pregunta y además no están los funcionarios, entonces si no 

están los funcionarios esto tendremos que volverlo a repetir en la sesión 

en la que estén los funcionarios, mejor armar la comisión y darle solución 

dentro de la comisión, pero sí quiero preguntarles algo, esta fundación 
que manifiestan está dando atención a la comunidad. 

 

Interpelación por el PRESIDENTE manifiesta,  aquí está un coordinador 

de la fundación que también va a tomar la palabra en un momento. 

 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, quisiera preguntarle  ¿la 

fundación recibe recursos, subvenciones por parte de alguna entidad del 

gobierno ya sea municipal, departamental o nacional o de alguna entidad  

de cooperación internacional o es los recursos simplemente de una acción 

humanitaria con recursos propios de la fundación? 

 

EL CORDINADOR DE LA FUNDACION manifiesta, no hay recursos de 
parte del estado, si hay apoyo de algunas organizaciones. 

 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, necesitaba  esa claridad porque  

si es una fundación que no recibe recursos del estado, nosotros no 

tenemos competencia para pedir un traslado, un cambio o una 

reubicación, nosotros no le podemos mentir a la comunidad, a la 

comunidad hay que decirle que se puede hacer y que no se puede hacer 

y enfocarlos hacia dónde tienen que ir, si es una fundación lo único que 

se puede hacer es que la secretaría de gobierno a través de control físico 

y a través de la subsecretaría de convivencia, regule las actividades que 

se vienen desarrollando, regulen el tema de cuáles son los servicios que 

prestan, si están dentro de simplemente recibir y entregar alimentos, si 

es una fundación en donde se da hospedaje, si es una fundación que está 
rehabilitando en el consumo de sustancias psicoactivas y entonces tiene 

que regular, si la fundación cumple su labor humanitaria, o sea, está 

hecha para entregar alimentos y lo que hace es entregar alimentos el 

problema no es la fundación, el problema es lo que pasa de puertas hacia 

afuera y eso lo tiene que controlar la policía, lo tiene que controlar la 

secretaría de gobierno, eso para ir identificando culpables porque si usted 

mueve la fundación de un lado a otro lado no ha solucionado el problema,  

lo que yo quiero es que identifiquemos muy bien, cuál es el  causante del 

problema para tener claro, quién es el que tiene que solucionar el 

problema, porque aquí por código de policía lo que ustedes más o menos 

han manifestado, porte ilegal de armas, ¿quién es? Policía, riñas, ¿quién 

es? Policía, robos ¿quién es? Policía,  entonces todas esas actuaciones 
tienen que ir dirigidas al  actuar de la policía y por eso es importante que 

esté el comandante de policía aquí, por otro lado viene el tema de espacio 

público, invasión de espacio público, ese es un tema netamente de la 

administración municipal, ese sí tiene que solucionarlo espacio público 
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tiene que solucionarlo tránsito y gobierno en el tema de expendio de licor 

adulterado los conocidos hervidos,  es importante presidente que dentro 

de la comisión que se cree se identifique cuál es el problema puntual y 

cuál es el que tiene que solucionarlo porque si no nos quedamos toda la 

mañana cada uno echando un discurso de una hora y cero solución. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta,  hoy hacemos la protocolo de creación de la 

comisión y cada concejal escuche la problemática para que se empodere 

del participar dentro de esta comisión esa es la misión de esta sesión. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, yo 

tengo mucha más edad que algunos concejales y conozco perfectamente  

a Chapal y ahí era un espacio de esparcimiento donde la gente iba a los 
paseos de olla, recuerdo que había un empresario Alejandro Agreda que 

tenía la fábrica de ladrillos ya construyo una urbanización, y resulta que 

era muy  sano Chapal, muy diferente, por eso yo siempre he sostenido 

que toda época pasada fue mejor, veo con suma preocupación, primero 

los venezolanos nos los quiero estigmatizar pero vinieron hacer un 

problema en nuestro municipio y lo que usted anotado señor periodista y 

los amigos de  Chapal, estamos viendo que no nos podemos quedar 

quietos, allá se han formado pandillas y los dolores de cabeza y c recio la 

inseguridad por la presencia de los venezolanos y no me da temor decirlo, 

es la verdad, donde hay venta de hervidos también hay venta de 

sustancias psicoactivas, hay varios sitios de la ciudad, parques  de la 

ciudad donde toman consumen sus hervidos y le pegan a la mariguanita, 
a sustancias psicoactivas y ese es un problema grave y hay algo más que 

estamos observando, venezolanos que ponen a trabajar a los niños, 

donde esta bienestar familiar, señor presidente a ese debate hay que 

invitar a bienestar familiar para que diga bienestar familiar que medidas 

ellos están realizando para acabar con el trabajo infantil, mandan a los 

niños desarrapados otros cargando niño de 2, 3 años, para que le dé a la 

gente tristeza  y ver que les pueden dar, me considero un buen ser 

humano, yo antes les daba, yo siempre colaboro, pero esta vez ya no les 

doy nada porque en realidad, de verdad estamos viendo que eso no da 

resultado, se han dedicado a la mendicidad, no quieren trabajar y se 

convirtieron en expertos atracadores, entonces no podemos  permitir eso 

que se diga a mano armada, y ahora ya andan con revólveres ya no es el 

cuchillo no más, el problema que anotaba el doctor Gustavo Núñez la 
invasión de espacio público, estacionan carros, motos para el  consumo 

de los hervidos y a todo volumen estacionan los carros y de ahí claro cómo  

están trabaditos, no están viendo nada hay viene la inseguridad y como 

necesitan tener el recurso para comparar las sustancias psicoactivas, 

tienen que atracar, tenemos que dimensionar, señor presidente para que 

invite, este es un tema de mucha importancia y sabemos que el tema de 

la inseguridad es en todo el municipio  y por sobre todo, soy testigo que 

muchas veces he ido por Chapal y veo la inseguridad, la gente  tiene 

temor al salir, volvamos a lo que era en el pasado, empecemos a trabajar 

empecemos a ver qué soluciones debemos aportarle, estoy de acuerdo 

con el doctor Gustavo no es venir a pegarnos  20 discursos aquí, 

simplemente es que podemos aportarle para la seguridad y muy bien 
traído el tema, yo considero que debe invitar a los secretarios a las 

autoridades que tienen que ver para solucionar este tema. 

Solicita permiso para retirarse porque tienen una cita médica. 
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EL PRESIDENTE manifiesta, hoy estamos conformando la comisión 

doctor Franky, los otros secretarios se fueron, ellos muy respetuosamente 

quieren decir estamos atentos a querer solucionar nos vamos a retirar si 

no, no se hubieran ido, porque yo les dije que se vallan, pueden 

despacharse hoy, porque hoy estaban citados para el tema del ctp. 

 

El concejal FRANKY ERASO saluda y manifiesta, este no es un tema 

nuevo, es un tema viejo, es un tema que hemos venido liderando y no 

únicamente  hoy en la reunión que se sucinto en Chapal el 17 de febrero, 

una reunión que por x o y circunstancia no pude asistir y no voy a 

justificar, pero no ha sido la única reunión que nosotros hemos tenido en 

el sector, nos hemos reunido y el presidente Cesar no me deja mentir nos 

hemos reunido en el salón comunal del barrio Fundadores en varias 
ocasiones a tratar exactamente estos temas de seguridad, de la 

fundación, tema salida a Ipiales, doble calzada, alumbrado público, tema 

de seguridad y el secretario de gobierno el doctor Yesid ha estado muy 

atento y  cada una de las dependencias, ya no se ha entregado un informe 

preliminar  pero le entregaron unas reuniones días pasados  que estuvo 

el doctor Yesid donde le pedimos informe por escrito en forma detallada 

y  en orden cronológica de las acciones que ha venido haciendo cada una 

de las dependencias de la administración municipal, gobierno tiene dos 

informes que entregarnos en forma detallada para la próxima reunión  

previa a la visita técnica que ya hicimos el martes de esta semana, que 

complementa el informe que hemos hecho a bares, cantinas, tema de 

Avante que ya tenemos frente a la glorieta el derecho de petición que hoy 
se radica para hacer debate de  control político, el debate que también se  

va hacer  que también se tocó en la reunión para el tema de la doble 

calzada ya están radicados el debate y se va a programar en la agenda, 

se habló del tema de infraestructura, el informe que se hace transito y 

transporte municipal también se hizo visita técnica, para el informe 

correspondiente al tema de vías, el tema gobierno, el tema de gestión 

ambiental por los temas ambientales generados por la quebrada Chapal, 

la loreana y también el problema que nos está generando en la parte alta, 

El tema de sepal ya se habló también quedo contemplado entre los 

compromisos ofrecidos por gobierno que ya nos están entregando los 

informes correspondientes y para eso son los debates de control político, 

aquí no podemos decir que únicamente porque van a buscar los votos o 

no van, o porque tienen votos asegurados no, se equivoca, yo vivo  en el 
sector hace muchísimos años, crecí, mi familia creció en Chapal, me fui al 

pilar y conocemos la problemática y no es una problemática que la tenga 

Chapal la tenemos en el Pilar, ya tuvimos reunión también con  el 

secretario de gobierno para hablar exactamente,  no quiero generar fobia 

contra los venezolanos, bajo ningún punto de vista, son seres humanos 

pero si nos han generado problemas en el sector, robos, atracos, ya se 

colocó la denuncia que están prestando servicio de seguridad a las calles 

y están cobrando y si no van a pagar están quebrando los vidrios, el tema 

es complicado por eso este tema lo hemos venido haciendo en mesas de 

trabajo, tenemos ya otras reuniones programadas con la juntas de 

acciones comunales para otros tipos de acciones, así que no nos hemos 

quedado quietos hemos estado trabajando, por eso sentí como el regaño 
soy de los más interesados porque sé de dónde vengo, de donde es mi 

familia, de donde son mis orígenes y de donde  he salido de alguna forma 

y donde están mis hijos aun viviendo, conozco la problemática y tampoco  
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Podemos decir que la administración  no esta haciendo nada, Cesar hemos 

tenido tres reuniones creo, tres visitas técnicas y vamos para la cuarta 

reunión porque este es un proceso, para hablar de seguridad, convivencia, 

venta de drogas, quería que este la dirección local de salud porque  la 

secretaria de gobierno no puede arrancar frente a estos sitios de 

prostitución sin secretaria de gobierno porque aquí tiene otro tipo de 

condiciones, por ahí podemos arrancar y por eso quería que este el 

director  local salud y que escuche y que venga preparado para el próximo 

martes, como va haber otro tipo de intervenciones, va haber un debate 

de control político y creo que en esta comisión ya hemos arrancado y ya 

le hemos hecho seguimiento porque  terminando el año, creo que fue 

doctor Berno el 17 de diciembre también hicimos con comunidad una 

visita técnica con transito gobierno, espacio público y Avante para tratar 
temas de comunidad, así que estamos muy atento para  seguir trabajando 

por las comunidades tal como lo hechos hecho con responsabilidad, 

compromiso social el tema que es nuestro propósito, el tema de  votos  

cada cual tomara las decisiones por quien votar porque a nadie se le pone 

un revólver en la cabeza. 

 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ saluda y manifiesta, 

realmente la preocupación es grande a mí me da tristeza es que si bien 

es cierto ya hay un seguimiento la comunidad lo que exige son hechos 

puntuales concretos, porque lastimosamente nos hemos quedado en el 

discurso y en el trámite y en el oficio, nosotros hemos acompañado a 

Gerson son prácticamente cerca de dos años venimos con Gerson  
trabajando lo mismo que con Chapalito, hemos venido trabajando en ese 

acompañamiento y en el seguimiento y sé  la necesidad y la situación que 

se vive ahí, uno no puede transitar por el estadio después de las 7 de la 

noche, porque ahí están los venezolanos, no podemos pasar, con el que 

hemos ido a jugar sintética, sabe que es un atracadero prácticamente y 

es el mismo grupo que se parquea del otro lado, entonces realmente el 

acompañamiento que se ha hecho ha sido ya muchísimo tiempo, pero 

tenemos que ser claro, aquí tenemos que decirle la verdad la comunidad 

y es que desde gobierno no hay cosas contundentes realmente, la 

inseguridad del municipio de Pasto es impresionante por todos los lados 

en todas partes se ha perdido la situación de orden público, de inseguridad 

y realmente los pasos que da en tema de seguridad son muy mínimos, 

son muy limitados y no vamos a echarle la culpa, no que el paro, que el 
estallido ¿qué es lo que está haciendo realmente desde la secretaria de 

gobierno?  nosotros siempre hemos traído el debate de tema de  

seguridad y estamos perdiendo la batalla, estamos mal,  hoy en el 

municipio de Pasto atraca en todas partes y en estos sitios complicados 

las salidas norte, sur más complicado todavía, entonces yo creo que hoy 

la comunidad lo que quiere son respuestas claras, contundentes, la parte 

de acá nuestra como servidores públicos tenemos que hacer el trámite, 

el oficio pero imagínese si a nosotros desde el concejo nos contestan al 

mes o más, peor a la comunidad y eso que le hemos ido acompañando y 

les dan pañitos de agua tibia, entonces yo creo que ya tenemos que exigir 

cosas puntuales reales, no cháchara porque siempre hablamos y 

hablamos y oficio y que venga y que vamos a hacer y mentiras se queda 
siempre en papel, ahora el doctor Figueroa dice 25 años, pero yo miro en 

25 años la misma problemática, siempre ha sido un problema en la salida 

y ahora claro se agudiza con la llegada de venezolanos, se agudiza con el 

problema micro tráfico,  pandillismo, se agudiza por la falta de desempleo 
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por falta de oportunidades pero qué estamos haciendo nosotros en el sitio, 

cosas contundentes, hay personal ahí de tránsito revisando, vigilando, 

hay personas de la policía vigilando, revisando, hay personas de espacio 

público ahí organizando y dando el espacio y acompañando, no lo hay 

entonces le mentimos a la gente, vamos a hacer, y van  pasando los 

tiempos, van pasando las administraciones y el problema está ahí, a 

Chapal le va a pasar lo mismo que le pasó a la avenida Idema que 

nosotros fuimos incisivos y hemos sido incisivos muchas personas de ahí 

han tenido que irse de su barrio. 

 

Moción de procedimiento por el concejal VALDEMAR VILLOTA 

manifiesta, considero que las intervenciones de nosotros tienen que ser 

puntuales, porque con todo respeto amigo Berno, parece que estuviera 
en debate. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, una moción de  procedimiento es cuando 

nos estamos saliendo del tema. 

 

El concejal BERNO LOPEZ manifiesta, con esto termino, sé que está 

acostumbrado a defender la administración, usted cepilla y cepilla, pero 

aquí son cosas reales que está pasando el municipio de Pasto, nos hemos 

rajado en seguridad, nos hemos rajado, hay que decirle la verdad a la 

comunidad no hay que decir mentira y no estoy en  campaña doctor que 

de pronto no me lanzo al concejo para que usted esté tranquilo, lo único 

que le digo es de verdad que a la comunidad le hablemos claro, respuestas 
claras y contundentes de verdad, efectivas no palabrería y  oficios porque 

la gente ya está cansada y lo que está pasando en Chapal, está pasando 

en todo el municipio de Pasto, nos hemos rajado, hay que hacer concretos 

hay que ser reales con lo que está pasando, ahora en esa comisión que 

yo quiero ser parte señor presidente, fechas claves, concretas a corto 

plazo, porque ya nos quedan  de esta administración siete meses 

contaditos, ¿Qué vamos a hacer de aquí hasta que termines la 

administración? por lo menos darle un parte de tranquilidad a la 

comunidad. 

 

Se concede la palabra al concejal WILLIAM URBANO saluda y 

manifiesta, hemos venido haciendo algunos acompañamientos 

participando en algunas actividades incluso con desarrollo comunitario en 
el sector desde cuando era presidente el señor Luis Pinchao, casi todos 

los días paso por el sector de Chapal y me he dado cuenta de las diferentes 

problemáticas que viene causando sobre todo la población venezolana, 

del estadio Chapal y el batallón el ejército ese tramo siempre es bien 

congestionado por venezolanos y la problemática obviamente es por la 

fundación que toda esta gente, va allá a satisfacer, digamos sus 

necesidades, en el estadio imagínese que estas personas atentaron contra 

ese edificio incluso se entraron  al edificio del estadio, aquí me mandan 

una información, dice, ingresaron por la puerta de un costado del edificio 

dañaron las ventanas que llevan a los baños del primer piso donde 

sacaron las puertas del baño, en el tercer piso se llevaron los cables 

dañaron escritorios se llevaron cafeteras y otras cosas, los funcionarios 
del cuarto piso dañaron el cielo raso, y sacaron todo el cable se llevaron 

las extensiones, a los pocos días volvieron nuevamente y quebraron los 

vidrios de las oficinas del primer piso sacaron una reja de la pared del 

ascensor y cogen como baño los espacios que quedan al contorno del 
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estadio afectando a los funcionarios, lo cual también han sentido 

amenazas a los guardias de seguridad y a las personas que hacen los 

servicios generales, todo esto está pasando si esto pasa en las entidades 

del gobierno, como no será con la comunidad con las diferentes 

edificaciones en su contorno, con las viviendas, con los negocios lo que 

aquí se ha mencionado, pienso que se debería pedir un traslado de esa 

fundación a un sector donde no afecte mucho a las comunidades y 

mientras tanto que haya más presencia de las entidades pertinentes como 

es policía, tránsito, etcétera todas las entidades que tengan que ver y 

puedan dar solución a esta problemática. 

 

Se concede la palabra al concejal VALDEMAR VILLOTA manifiesta, 

considero  que la presencia de los miembros de acción comunal del barrio 
Chapal han venido personalmente a hacer conocer de nosotros la 

problemática, yo no considero pertinente de que los cada uno de los 

concejales rindamos informe de lo que se ha hecho con cada uno de ellos, 

no ha de ser tan bueno el trabajo que vienen realizando mis colegas que 

por eso se ven obligados a pedir personalmente aquí en la corporación,  

yo no me voy a meter en ese rancho tengan la plena seguridad pero es 

una problemática social y miremos el origen ¿por qué se da esta 

situación? La fundación pueda que no reciba recursos del estado nacional, 

departamental o municipal, pero es el origen que dio esta situación 

entonces como bien lo dice el colega Urbano, la fundación tiene que 

buscar otro sitio porque de lo contrario seguirá esta problemática, seamos 

serios, seamos responsables ahora que en el debate que se va a hacer el 
martes, señor presidente y quiero aprovechar la  oportunidad de que 

usted en ningún momento ha faltado el respeto a ninguno de mis colegas, 

sino que está dándole la dinámica, el orden es que apelar por apelar por 

adelantarse a los demás para que  los miembros de la junta de acción 

comunal lo escuchen esa es una interpelación que no tiene lugar, se salen 

en el fondo es  que no les interesa el problema, ustedes tendrán en cuenta 

que se salen y se arguyen de que irrespeto, no les interesa el problema 

de Chapal, decía que aquí lo que se quiere soluciones inmediatas pero de 

verdad tanto las autoridades policiales, secretaría de gobierno, tránsito y 

demás autoridades para pararle bolas a esto para mitigar, qué es lo que 

están reclamando los miembros de la junta de acción comunal, en 

representación de la comunidad de Chapal, está bien de que se designe 

la comisión para hacerle un seguimiento a las actividades que desarrollan 
las autoridades y en pronto no de aquí a un mes dos meses, tres meses, 

cinco meses como nos ha ocurrido en una reunión que tuvimos en Recreo 

con el doctor Gustavo se puso un término para que cumplan las 

autoridades y total no lo obtuvimos, entonces aquí en Chapal sí queremos 

lo más rápido, y señor presidente usted traslado u oficios que ha dirigido 

está bien, esa es la función que usted le corresponde cumplir como 

presidente porque no  puede ser recibir una queja y guardar en el anaquel, 

entonces está haciendo bien las cosas sigamos atendiendo a esta 

comunidad porque desde que se hacen presentes porque están 

desesperados, es cierto, que la inseguridad en Pasto está a un 80% pero 

hay muchos factores que hay que analizarlos. 

 
Interpelación por el concejal FRANKY ERASO manifiesta,  doctor 

Valdemar yo creo que el ladrón juzga por su condición yo llevo desde los 

16 años como juntas de acciones comunales y hemos hecho obras en la 

comuna cinco, hemos hecho iluminación, alcantarillados, 
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pavimentaciones hemos invertido y el trabajo nació de  eficiente porque 

tampoco podemos descalificar el trabajo que viene haciendo la 

administración municipal y un problema heredado de hace tantos años 

usted no puede, la verdad no le permito que califiquen mi trabajo, no le 

permito que lo vuelva a hacer doctor Valdemar sea muy prudente en sus 

palabras. 

 

El concejal VALDEMAR VILLOTA manifiesta,  mi colega Franklin no estoy 

diciendo deficiente pare bien las orejitas estoy diciendo de que muchos 

colegas han hecho trabajos, pero que hasta esta fecha no se soluciona la 

problemática que están presentando. 

 

Se concede la palabra al concejal JESUS ZAMBRANO saluda y 
manifiesta,  esta problemática como bien lo menciona el concejal Franky 

Erazo no es de hoy, hace mucho tiempo y uno tiene que reconocer que el 

concejal Franky siempre ha estado metido ahí porque es habitante y sus 

padres y sus familia viven en el barrio y uno tiene que reconocer ese 

liderazgo desde su juventud que se metió en las juntas de acción comunal 

y ha hecho mucha labor y mucha gestión en el sector, hoy lo que nos trae 

es la inseguridad que está pasando el barrio Chapal y así como lo está 

pasando el barrio Chapal,  señor presidente estamos con esa problemática 

en toda la ciudad de Pasto,  hago una pregunta ¿qué hace migración con 

esta gente que viene de Venezuela a otros países? ¿Qué está haciendo 

migración? uno viaja al Ecuador y le dan la tarjeta andina por 90 días, la 

estadía, pero aquí se mira ya venezolanos que van a otro país y a los 15, 
20 días regresan otra vez aquí a la ciudad de Pasto y hacen su fechorías 

cuando ya les hacen un seguimiento se desaparecen de aquí, pasa el 

tiempo regresan y en lo mismo, entonces sí pedirle el favor y totalmente 

con lo mencionado que decía el doctor Gustavo hacer las mesas de 

concentración con los habitantes con la fundación porque no solo la 

fundación es responsable de esta actividad, sino también la 

administración municipal que ha dejado abandonado los sitios y los 

sectores que se encuentran hoy invadidos por venezolanos. 

 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO saluda y manifiesta,  

lo que decía el concejal Gustavo Nuñez, los concejales de pronto, 

hablamos todos lo mismo y lo mismo y  quizás sí es verdad pero también, 

aquí tenemos que colocar nuestra voz de protesta, nuestra voz de 
agradecimiento y nuestra voz de lucha, agradecerle a las juntas de acción 

comunal que se preocupan por sus veredas, que los concejales no 

hacemos, los concejales gestionamos es una parte importante que se 

atienda esas situaciones y que muchas veces lo que decía el concejal 

Berno López muchas veces no vamos por algunos sectores buscando los 

votos, yo nunca he ido por Chapal a buscar votos jamás pero que la 

problemática que la están viendo Chapal entre los demás concejales de 

la inseguridad se la lleva todo nuestro municipio y aquí, el señor secretario 

la otra vez, el mismo venía a decir no es que la inseguridad, ha subido la 

inseguridad secretario de gobierno, le digo el secretario decirles las 

palabras de cómo se está mitigando algo complejo, que sí estamos 

velando que los 19 concejales nos interesan la problemática de cada 
lugar, no solo de nuestros territorios, sino de cada comuna y de cada 

corregimiento, cuando somos elegidos, somos elegidos para velar por el 

bienestar de todos, no de unos pocos, no donde nos dan los votos o donde 

no nos dan los votos, sino de todo lugar, es por ello que se ha luchado se 
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ha trabajado por mirar esa inseguridad que vive cada sector, aquí tengo 

un oficio y lo  escuchaba al amigo  que hablaban de la glorieta, que esa 

glorieta está mal hecha y hace más de dos años, que ese no era el 

proyecto y que les están echando la culpa hoy en día a lo que es el 

derrumbo de Rosas, aquí dice y  nadie me lo pidió yo desde aquí lo pedí, 

no hablé con ningún presidente de la junta de acción comunal, dice, San 

Juan de pasto 23 de febrero del 2023 señor Manuel Prado Chiran concejal 

de Pasto respuesta a su solicitud del 9 de febrero del 2023 cordial y atento 

saludo, de acuerdo, con la solicitud de la referencia de la manera más 

atenta me permito, enviar la información organizada de la siguiente 

manera, construcción de la infraestructura vial espacio público y obras 

complementarias de intersección carrera cuarta con calle 12 salida al sur 

glorieta Chapal para la implementación del sistema estratégico de 
transporte público Pasto set a precios unitarios y fijos; miren lo que me 

contesta Avante, se adjunta la siguiente documentación contrato número 

002 LP 2021 acta de inicio de contrato de obra, acta de aclaratoria número 

uno de acta de inicio de obra, modificación número 001 de contrato de 

obra prorroga modificación número 02 de contrato de obra prorroga, otra 

prórroga más, informe de interventoría de la última semana de ejecución 

de obra, acta de suspensión de obra, acta de prórroga número 1 de 

suspensión, acta de prueba la número 2 de suspensión, programación de 

obra presupuesto en lo referente al estado actual de la ejecución decimos 

que está suspendida, ¿Cuántas suspensiones? desde cuándo se ha 

suspendido, la última suspensión comienza el 12 de diciembre de 2022 

generando esto inseguridad, generando atracos a la juventud y quién está 
haciendo esto Avante y dónde están las pólizas y uno se coloca a discutir 

y porque no hacen válida las pólizas, aquí no hay y estoy de acuerdo con 

el señor de la junta de allá, que dijo aquí no le debemos de echar la culpa 

al derrumbe de Rosas ¿y la plata y de la plata qué? una pequeña 

investigación imagínese que presuntamente están faltando 78 millones de 

pesos de inversión en ese puente, ojalá no sea así y eso ¿qué genera? 

genera problemática económica para los negocios que están en ese 

momento, genera inseguridad, le vamos a preguntar Avante ¿quién abrió 

las vías? ¿Si las dejaron abriendo ellas o la abrieron el pueblo? la 

comunidad las abrió, de verse cansados y agobiados de un mal gobierno 

de una mala administración de Germán Chamorro de la Rosa. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA saluda y manifiesta,  
he escuchado atentamente la intervención de los concejales y en especial 

la de la comunidad y ellos hablan sobre unos temas importantes o  que 

solicitan una intervención inmediata de la administración municipal  por 

temas de inseguridad, por temas de riñas de bares de negocios nocturnos 

que presentan dificultad de algunos de estos abran bares que ejercen la 

prostitución, por problemas de tránsito, venezolanos todo esto  se ha 

conllevado a entender quién debe prestar la solución , y aquí muchos de 

mis compañeros han llevado la solución a que se  traslade una fundación 

¿será que el traslado de esa fundación es la solución? ¿Será que el 

traslado de esa fundación para las riñas es la solución? Desde mi punto 

de  vista pienso que no, el trasladar esa fundación a otro lugar lo que va 

hacer es trasladar esas dificultades a otro sector de la ciudad, entonces 
aquí es donde nosotros debemos entrar a entender como nosotros para 

solucionar estas dificultades, pero el segundo punto de la fundación yo sí 

tengo claridad de que alguien en algún momento dado y nosotros los 

colombianos durante mucho tiempo tuvimos varias personas, varias 
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situaciones, ayer hablábamos de las personas que fueron desplazadas por 

la violencia, hoy esta situación se ve muy reflejada frente a los hermanos 

venezolanos pero entonces ahí sí, como que cambiamos el discurso y nos 

olvidamos de esa situaciones, hay que prestarles colaboración a los 

venezolanos claro que hay que prestarles colaboración a los hermanos 

venezolanos de eso no hay lugar a dudas pero también no podemos 

olvidar de que en algún momento dado y ayer nos hablaba de que hoy en 

Pasto hay cerca de 54 mil personas que han sido víctimas de la violencia, 

hoy esa situación nosotros nos hacemos los de la vista gorda o loca o 

ciegos y hay que entrar a solucionar esas dificultades, la solución amigos 

del barrio Chapal no es cambiar o pasarle el problema a otro a otro lugar 

aquí se ha venido hablando de que Rumipamba , la 27 se ha convertido 

en una situación de inseguridad, de conflictos, de venta de alucinógenos 
de venta de bebidas artesanales, igual situación se presenta en el parque 

Bolívar y yo puedo dar fe que la avenida de los estudiantes es todos los 

días y esas mismas situaciones se presentan en la avenida los estudiantes 

por sectores de que al lado están las Eps que hay gimnasios que la gente 

empieza a utilizar o a parquearse en dificultades desde las 5 de la mañana 

hasta las 3,4 de la mañana y ahí presentan de esta situación o dificultad, 

me parece importante lo que planteaba el concejal Núñez de encontrar y 

empezar a ver cuáles son las soluciones, la solución no es cambiar o 

puede que algunos llegaran, podemos cambiar la fundación y pasar a otro 

lugar pero será que al cambiar la fundación a otro lugar se van a cambiar  

las dificultades de tránsito, muy seguramente que no, se van a cambiar 

los sectores de bares que están en ese sector, esos bares aquí lo decía el 
concejal Figueroa llevan más de 10.15 años y no se han cambiado, 

entonces aquí no debemos echarnos los discursos de entrar a 

solucionarles y decir es que cambiemos la fundación a otro lugar, 

cambiemos esta situación pasémosles el problema a otras personas, sino 

que se debe adelantar una intervención inmediata, real y efectiva de la 

administración, entonces decíamos problemas de riñas, problemas de 

inseguridad, de atracos exijamos que la policía en ese sector tenga una 

atención real y efectiva, si hay que poner una patrulla, un cai móvil una 

atención inmediata de la policía, eso es lo que se debe hacer, para los 

problemas de tránsito empezamos a colocar, que está siendo tránsito y 

las quejas que ustedes daban deben decir es que tránsito en vez de venir 

a ayudar,  a reglamentar el problema o a montársela a los talleres que 

reglamenten y regulen el tránsito rápido, que en algún momento todos 
los habitantes de Pasto utilizamos y hoy veamos que va a ser secretaría 

de gobierno frente a esa dificultad que es frente a los venezolanos pero 

entonces aquí sí tengamos claras las cosas, no tratemos de solucionar los 

problemas pasándoselo a otros, es la solución que debe presentar hoy la 

administración municipal en concordancia con las otras instituciones para 

solucionar estas dificultades. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, yo entendí que la fundación es un problema, 

los vehículos son otro problema, los bares son otro problema no es que 

estamos trasladando nada, son problemas diferentes, no es porque por la 

fundación se emerjan todos los problemas, se ha pasado comúnmente 

que ha sido el tema de bares, el tema de tráfico, entonces esa comisión 
accidental va a servir para poder darles puntualmente soluciones a esas 

inconvenientes. 

 



 

22 

 

Se concede la palabra al JHON DAVID GUTIERREZ COORDINADOR DE 

LA FUNDACION KIWANIS saluda y manifiesta, extiendo el saludo de 

nuestra directora la doctora Luz Dary Aux quién también está atenta de 

la reunión que el día de hoy se lleva a cabo en este espacio, primero que 

todo decirles que la fundación es una fundación que genera un servicio de 

carácter humanitario, es decir en ningún momento recibe apoyo, como la 

pregunta que me hacía, un apoyo de la administración departamental o 

municipal, ni siquiera nacional, es decir, la fundación lo que hace es aquí 

en la ciudad de Pasto brindar, el desayuno y almuerzo a esta población 

migrante, población migrante que no depende de nosotros, es decir, 

nosotros no somos los directos responsables de los migrantes, nosotros 

prestamos una ayuda en alimentación, brindamos este espacio para que 

estas personas que llegan cansados con hambre, muchas veces 
maltratados tengan un espacio y aclaro esto, la mayoría de veces con una 

cantidad de niños y menores de edad, entonces lo que nosotros 

brindamos es un espacio seco, seguro por así decirlo y entregar estos 

alimentos saludables, frescos, calientes que en estos climas es lo que 

más, requiere esta gente, ahora con esto no quiero decir que nosotros 

somos ajenos a la problemática que se da en el sector, al contrario y por 

eso estoy aquí y le pedí el permiso al señor presidente a los miembros de 

la junta que me invitara, que quería participar para hacernos visibles y 

hacer parte no del problema, sino de la solución que como ustedes ya lo 

han comentado hace un momento, se confluye cualquier cantidad de 

problemática social que lamentablemente la asocian o la relacionamos con 

nuestra población migrante, les comento no soy de aquí de la ciudad y 
por mi anterior trabajo tuve la oportunidad de recorrer país y esta 

situación la problemática de migración la tenemos en todo Colombia y yo 

los invito de pronto si tenemos familia o amigos en Cúcuta es tres veces 

más impactante de lo que sucede aquí en el departamento y aquí en la 

ciudad, simplemente decirles que estamos prestos y atentos para 

colaborar, para ser parte de este trabajo para poder de alguna manera 

mitigar o solucionar la situación de seguridad, pero sí pedirles el favor que 

primero no estigmaticemos a la fundación, es decir, prestamos un 

servicio, segundo no estigmaticemos a la población migrante, claro que 

vienen con cualquier cantidad de problemas de drogadicción, de 

prostitución, cualquier cantidad de problemas que vienen con ellos pero 

que como todos somos personas merecemos respeto, lamentablemente 

escuchaba algo de la intervención de los miembros de la junta, ayer se 
nos presentó un inconveniente que no se generó en el espacio del 

comedor porque aquí están los miembros de la junta, obviamente llevo 

ocho días como coordinador de este punto pero ya a sabiendas del 

inconveniente que se presenta con la presencia de migrantes en el sector, 

me he dado  el trabajo de poderles decir informar después de brindarles 

ese plato de comida que la gente es mucho más receptiva después de que 

han saciado su hambre, pedirles el favor de que continuemos el camino 

que no es un punto, aclaro, la fundación aquí en Pasto no es albergue, es 

decir, no prestamos el servicio de alojamiento, es simplemente comedor 

y como tal, ellos deben continuar su ruta que obviamente, van se da la 

vuelta transitan por el sector del estadio y retornan para el almuerzo que 

son los dos únicos servicios que la fundación presta aquí en la ciudad y 
decirle que estamos dispuestos que la fundación está dispuesta para 

colaborar en todo lo que se necesite, que se requiere para poder de alguna 

forma mitigar la situación de inseguridad que se presenta ahí y 

obviamente totalmente acuerdo con la intervención de mi doctor si 
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trasladamos la fundación y no porque no se pueda obviamente amerita 

un estudio logístico y un trabajo logístico pero si trasladamos la fundación 

no acabamos el problema trasladamos el problema. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta,  aquí se ha hablado de que de pronto no 

podamos realmente la autoridad administrativa no la tenemos pero sí el 

control político sobre las entidades administrativas que realizan los 

controles sobre esta fundación, los controles de salud, los controles de 

convivencia, inclusive la comunidad puede estar representada hasta para 

representar una acción popular coadyuvada por el concejo municipal de 

Pasto para poder aclarar que nosotros sí podemos. 

 

Se concede la palabra al SR. GERSON CORTEZ  manifiesta,  tome nota 
de unas cositas muy puntuales para no alargarme porque precisamente 

nosotros vinimos aquí como comunidad a recibir soluciones, escuché de 

unos tres o cuatro concejales decir palabrerío y sí, la verdad la comunidad 

está cansada de la palabrería, empiezo por una situación, la problemática 

me dice no es la fundación y si la trasladamos a otro lado trasladamos la 

problemática, pueda que sí, traslademos la problemática,  pero que sí es 

una problemática para el barrio lo es, cuando yo intervenir la primera vez 

les comentaba a ustedes que si usted se va del sector Pilar hacia arriba 

San Martín Santa Clara Chambú, La rosa, usted no va a encontrar 

venezolanos durmiendo en los andenes pero Chapal es un hotel de paso 

para los venezolanos, si usted se va del estadio hasta Chapalito que 

precisamente yo le comentaba al doctor que tenemos una problemática 
con la administración del parque Chapalito que es Confamiliar porque en 

la entrada ya dentro del parque Chapalito duermen los venezolanos por 

qué será que en Chapal duermen los venezolanos porque muy a las siete 

de la mañana les entregan su comida, ahora yo le respondo a usted una 

cosa me gustaría que usted viviese esa problemática al lado de su casa 

para que usted sepa que en verdad hay problemática, que en verdad la 

problemática existe, yo quisiera que alguno de sus hijos el problema de 

ayer y se lo digo al vecino, él me dice que ayer no hubo una situación 

dura, estuvo usted a punto de ser apuñalado y usted es consciente de 

eso, hubo una pelea re grande con puñales grandísimos y yo le digo algo, 

qué tal si le hubieran apuñalado, entonces no son problemas los 

venezolanos, yo digo si es una problemática, se los expongo con el debido 

respeto simple y sencillamente para que ustedes sean conscientes de que 
lastimosamente y también lo dije en la primera intervención los 

venezolanos son un 60 o 70% de la inseguridad del barrio no toda,  pero 

si el 60, 70% y lo que está diciendo ahorita el doctor Franky no solo del 

barrio Chapal, sino que obviamente la fundación está ahí, pero sí 

hablamos no de parte del Pilar de María Isabel de parte de Chapalito en 

fin, esto ha sido durísimo re duro, entonces insisto nos gustaría que tal 

vez ustedes viviesen la problemática día a día para que ustedes entiendan 

y nos entiendan como comunidad porque esto no es un solo día, son 

varios. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, no son escenarios para refutarnos porque 

de verdad aquí los concejales estamos escuchando y tratando de llevar a 
una solución con nuestra retórica y este es el escenario de la retórica, es 

el escenario de hablar, aquí hablaron de palabrerías, pero realmente es lo 

que estamos haciendo es dándole un fondo al problema que tienen la 

comunidad, hoy por procedimiento como se les está refiriendo a ellos, 



 

24 

 

tengo que dar la palabra a cada uno, para que de alguna manera dejemos 

claro, esos temitas porque nadie quiere atacar a la comunidad, eso queda 

clarísimo, aquí estamos en un programa institucional del concejo escucha 

a la comunidad y estamos escuchando a todos y el escenario para la 

retórica repito es este, o sea hoy a partir de esa retórica, vamos a llamar 

a funcionarios, yo le estoy contando cómo va hacer la dinámica, el día 

que tuvimos la asamblea recuerden que el coronel se ofendió también por 

la forma, como le decían vea usted no ha hecho esto, creo que las 

maneras las estamos queriendo conseguir de la manera, como ya hemos 

estado solucionado problemas.  

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, yo quiero 

que la comunidad tenga claro cuál es la posición nuestra, yo estoy de 
acuerdo con ustedes, cuando uno vive el problema el directamente 

afectado es el que lo está sintiendo, yo por ejemplo vivo en la 35 y vivo 

enloquecido del tema de bares, lo conozco pero nosotros somos 

concejales de todo el municipio, entonces nosotros no podemos fijar una 

solución para que le quiten el problema a este sector y se lo pasen al otro, 

entiéndanos que nosotros tenemos que buscar solución que proteja a toda 

la comunidad porque si no hoy le solucionamos a ustedes pero el siguiente 

sábado tenemos a la comunidad de otro sector en donde le trasladamos 

el problema, aquí el problema no es la fundación tampoco porque la 

fundación está haciendo una labor humanitaria como nos lo han dicho y 

le están dando un plato de comida a personas que si no les dan ese plato 

de comida mañana están robando en ese sector o en otro sector para 
tener recursos para alimentarse, el problema es qué pasa en ese entorno 

en donde se cita para ese plato de comida, aquí hay fundaciones por 

ejemplo que le dan a población en situación de indigencia, entonces les 

dan el pan y chocolate y se reúnen en ese sector y el indigente, por 

ejemplo, hace sus necesidades en la puerta de una casa, es entonces el 

problema la fundación que está haciendo esa actividad, no, el tema es 

que debe haber una acción interdisciplinaria e interinstitucional con otras 

entidades que pueden estar en el gobierno municipal para que esa labor 

que están haciendo de forma humanitaria no impacte negativamente 

sobre las comunidades, si ustedes vieran que entra la gente venezolana 

a la fundación almuerza se va no genera riñas, no genera atracos, no 

genera desorden, no hay maltrato animal, ustedes hoy no estarían aquí 

porque el problema como lo digo no es la fundación, entonces dentro de 
la comisión lastimosamente no puedo ser parte de la comisión porque ya 

tengo 3 comisiones y 2 estoy liderando pero dentro de la comisión no se 

enfoquen en ver si movemos o no movemos la fundación porque no se 

les va a solucionar el problema, veamos cuáles son las acciones 

interdisciplinarias de acompañamiento que tiene que hacer no solamente 

gobierno, tránsito, espacio público, rentas del departamento pero también 

migración Colombia porque es que este tema es un tema que va más allá 

de las fronteras, es un tema que se genera precisamente por esos 

gobiernos que terminan oprimiendo a su propia población que la hacen o 

la obligan a irse a buscar alternativas en otro país y la verdad es que yo 

sé que la comunidad de Chapal por un lado se siente asfixiada pero por 

otro lado también ve como niños, mujeres, personas que no todos son 
malos llegan por un plato de comida y a nosotros nos podrían terminar 

pasando lo mismo, entonces no queremos estigmatizar pero sí hay que 

darle una solución a ese problema entonces es simplemente para que 

vamos buscando cómo es el camino de la solución definitiva, no parcial 
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no pañitos de agua tibia, cuando se construyó la plaza del carnaval se dijo 

saquemos a todas las trabajadoras sexuales y les mandaron al sector del 

Idema hoy ya no tenemos un problema, tenemos dos parte en la plaza 

del carnaval y la otra parte en el Idema, si trasladamos la fundación, lo 

más fácil es la fundación arriendo otra casa y me voy acá y tendremos 

entonces dos problemas los que se quedaron ahí en ese sector que ya 

tienen alguna dinámica comercial o hasta para atracar y los que se van a 

otro sector, entonces busquemos una solución de ciudad que es lo que 

nos compete a nosotros. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA manifiesta, aquí es 

una cuestión importante nosotros tratamos de dar una solución integral 

para la dificultad que está pasando hoy el municipio de Pasto y en última 
ni siquiera el municipio, sino el departamento y toda la nación, pero nos 

vamos a concentrar al municipio de Pasto, esa dificultad no solo es del 

barrio Chapal, la dificultad que se presenta frente a los venezolanos es de 

toda la ciudad y usted me dice que si yo tengo claro que a mí también me 

afecta, en el sector donde vivo usted ve que se parquean los carros y los 

venezolanos y usted no les da la moneda los $500, $1000 muy 

seguramente están con un palo y eso hace que tengan una acción 

coercitiva a quien le obliguen a usted a tener que dar, frente del de uno 

están parados 3,4,5 familias la gente sale a comprar y si no les termina 

dando corre el riesgo de que sea víctima del raponazo,  frente a todos 

donde están estos sectores de  comida no es 1,2,3, sino que usted ve lo 

que ustedes manifestaban la gente que son víctimas del hambre y están 
esperanzados a que salgan y les den o les den plata para comer o para el 

vicio, para cualquiera estas circunstancias y también está y esos mismas 

situaciones, no solo se presentan en el sector de la entrada de la ciudad 

por el Chapal o a la salida en el norte en Chapultepec es en toda la ciudad, 

para nosotros o para mí hubiera sido muy fácil llegar y echar aquí como 

dijeron ustedes echar carreta, hablar, pero lo que yo sí les he presentado 

a ustedes es de que entremos a ver cuáles son las dificultades, cuáles son 

los problemas reales y tratar de encontrar soluciones, aquí ustedes 

plantearon varias dificultades hablaban de dificultades en tránsito 

hablaban de dificultades de riñas, hablaban de dificultades de bares, 

“bares nocturnos” y nosotros lo que sí queremos hacer es no entrar aquí 

y que se vayan ustedes con una palmadita y con decir sí vamos a entrar 

que viene a hacer las cosas y que se vayan contentos, pero si entrar al 
meollo de la dificultad, aquí bien, lo mencionaba mire la fundación de una 

forma puede solucionar en gran parte o en medida algunas dificultades 

que pueden tener muchos de los habitantes hoy del municipio de Pasto 

de inseguridad porque tarde que temprano le están solucionando que 

puedan comer, que puedan llegar a tener un desayuno, un almuerzo y 

con esa situación solventar en una mínima medida que vayan a atracar a 

otra situación, gracias a Dios los que estamos aquí no hemos sufrido de 

estos temas de violencia o de alimentación hemos estado en otras 

situaciones de desplazamiento por violencia o lo que sea pero aquí, si hay 

que hacerle claridad a la comunidad que nosotros no estamos en contra 

de la comunidad lo que queremos es solucionar los problemas, solucionar 

de manera real y no trasladarle esa dificultad que ustedes tienen a otro 
sector, porque lo que vamos a hacer es generar dos sectores con esa 

misma trascendencia, en ese sentido sí hay que dar claridad de que lo 

que nosotros presentamos es que haya mayor intervención vuelvo y 

repito de la policía en ese sector que ojalá pueda haber una patrulla 
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constante en ese sector y eso sí hay que pedírselo a la comunidad y a la 

policía nacional de que haya intervención de la secretaría de gobierno 

mayores operativos para prevenir el tema de bares o de disturbios en 

horas de la noche, he manifestado también que es importante que en vez 

de palabras textuales de ustedes que en vez de que  estén molestando a 

los talleres que haya la intervención de tránsito para que agilice mejor el  

tránsito de la entrada de la ciudad y de la salida, esas son soluciones 

reales, aquí lo que tratamos de hacer es una solución real y efectiva para 

la comunidad y no llevar pañitos de agua tibia o llegar y tratar de camuflar 

de maquillar la realidad y que la comunidad siga contenta diciendo 

hacemos esto y no siendo consecuentes con las dificultades. 

 

El concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA solicita que el acta sea 
textual, debido a que me siento ultrajado, el haber dicho que cada ladrón 

juzga por su condición me siento totalmente ultrajado, las personas que 

están aquí presentes y las personas que están mirando esta sesión se van 

a tomar una apreciación de lo que soy un ladrón y debo decirles que mi 

colega Franky sabe quién soy, sabe quién son mis hijos, sabe quién es mi 

familia, por eso me siento ultrajado y haré respetar mis derechos. 

 

El concejal FRANKY ERASO manifiesta, es que usted  no me puede tratar 

de vago, que no hemos hecho nada  Valdemar usted siempre tira la piedra 

y esconde la mano respete Valdemar. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, dejemos eso en las constancias que están 
dejando, las personas tienen derecho a sentirse ofendidas y tratadas en 

su nombre, pero tratémoslo con esa manera, dejemos las constancias.  

 

Se concede la palabra al SR. GERSON CORTEZ  le había dicho que tome 

apuntes de algunas intervenciones, pero precisamente las tomaba con el 

fin de que primero las termino y después me complementan, hablaba del 

tema de la problemática de la fundación insisto es un 60, 70% no es todo 

y no somos ajenos a que la inseguridad  es nueva, apenas llegaron los 

venezolanos, entonces empezó la inseguridad, no, yo por eso sé de qué 

esto no es lo único que pasa en el barrio, me dicen que el tema de que 

nos pongamos en el lugar de ellos y que esperando que alguno de 

nosotros no, mire aparte de que la fundación les brinda una alimentación, 

hace tres días, fui a comer a pollo al día, había acabado un muchacho de 
recibir comida y en la fundación y entró ahí a molestar a pollo al día a 

todo el mundo y yo estaba ahí sentado y me dice chamo, regálame pollito, 

le digo pana acabaste de recibir allá y vienes otra vez acá y no solo pasan 

en Mister pollo, pollo al día, en la cafetería,  pasan  en todo lado, son 

problemática,  les llega mercados cosas van y venden los atunes para 

comprar vicio, perdón, lo que voy a decir y puede sonar feo, pero se nos 

ha convertido de una u otra forma en una plaga para la comunidad,  le 

iba a responder al doctor Franky cuando yo decía de los votos, no sé por 

qué lo tomó a título personal, pero qué pasa yo lo digo porque cuando 

llegamos estaba llena esta mesa, si usted se dio cuenta y el único que 

pidió permiso fue el señor que decía que iba al médico, el resto se fueron  

por eso lo generalizaba porque el hecho de que usted sea vecino del 
barrio, no quiere decir que los votos sean todos suyos,  eso es real, pero 

hay otros que van a hacer campaña allá y he visto más de una cara 

haciendo campaña por allá, ¿ y qué pasa? mire ahoritica  ya están 

contados, entonces yo digo por qué si van a escuchar a la comunidad y 
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después se van y se hacen ajenos, comparto lo que dijo el doctor cuando 

se pararon los dos señores, no me gustó, libremente de que tengan 

inconvenientes entre ustedes, ellos debieron escucharnos a nosotros la 

comunidad y ayudar también eso me pareció de muy mal gusto que de 

los inconvenientes que tengan internamente ellos  se hayan parado y se 

hayan hecho ajenos a la problemática que estamos pasando. El doctor 

Burbano decía  el traslado, son cosas las cuales, yo me he tirado  a mis 

compañeros de la junta de acción comunal, en contra porque yo he sido 

el primero que ha apoyado al derecho al trabajo, al tema de la fundación, 

pero qué le he dicho yo  al vecino precisamente al coordinador y voy a las 

palabras de Berno, nosotros necesitamos soluciones prontas, de mi parte 

yo les digo, sigan trabajando, pero necesitamos asistencia permanente 

de policía, transito, espacio público, absolutamente estas estas cosas para 
ellos son ajenos y lo que decían de los funcionarios de tránsito yo les voy 

a decir algo y aquí también lo tenía anotado ellos son ajenos totales a la 

problemática y yo no sé por qué si es en todo lado igual creo que sí porque 

en el medio de comunicación que yo trabajo les han dado re duro a ellos 

son ajenos a toda problemática y a nosotros aún más nosotros los 

llamamos y jamás nos asisten jamás, pero vaya dos agentes de tránsito 

a parar carros a mitad de la calle a recibir su tajada ahí sí están, pero al 

resto  a solucionar la problemática no, yo le decía al vecino, yo soy el 

primero, no he apoyado del todo pero que si se van a quedar, haya 

asistencia de policía tránsito y espacio público, no estoy yo no estoy en 

contra de que trabajen o de que estén, pero si están que sea una 

asistencia permanente, qué dijo la policía aparte de ir a acusar a los 
vecinos, que usted estuvo presente, aparte de ir a intimidar a la gente 

porque eso no se hace y menos de un Coronel aparte de eso llegó y dijo 

nosotros no podemos ponerles, un punto móvil o sea, ellos nunca dan 

solución y eso es lo que nosotros queremos, no queremos ni irnos en 

contra de la fundación, ni irnos en contra de la comunidad, ni irnos en 

contra de los migrantes  ni mucho menos de ustedes, lo único que 

buscamos como líderes del barrio es soluciones y que en este caso 

ustedes que son más cercanos a esas entidades, nos ayuden a apoyar y 

apoyar duro porque es  algo de nunca acabar.  

 

EL PRESIDENTE manifiesta, eso vamos a tratar en la comisión, debemos 

sentarnos aquí con la secretaría precisamente de las personas que 

debemos invitar, y citarlos para el día miércoles.  
 

EL SR. GERSON CORTEZ  manifiesta, vinimos a tratar temas de 

seguridad no de fundación y les pedimos a ustedes que nos ayuden. 

 

EL PRESIDENTE conforma la comisión doctor Franky Eraso, Berno López, 

Mauricio Torres, William Urbano, Jesús Zambrano, Henry Criollo. 

Direcciona el concejal Mauricio Torres.  

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS  

 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, en 

atención a la mesa de trabajo que hemos tenido en la comuna cinco y 
comuna seis con los líderes del sector uno de las problemáticas 

abordadas, el tema de la glorieta Chapal, Solicita se le  dé lectura a 

cuestionario. 
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Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO solicita al concejal 

Franky Eraso incluirlo en el cuestionario mañana o el lunes le hace llegar 

unas preguntas para que se haga una sola citación. 

 

El concejal FRANKY ERASO manifiesta, claro que sí, le solicita hacer 

llegar la información que tiene con las actas o a través de la secretaria 

para que  complemente información de Avante. 

 

Se somete  a consideración la proposición con la inclusión de las preguntas 

para fijar fecha. Es aprobado. 

 

 

Siendo las 11:20 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día 

Domingo 12 de Marzo de 2023 a las 7:00 p.m. 

 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               AYDE ELIANA CORAL G. 

Presidente Concejo Municipal        Secretaria General (E) 
 

 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 


